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Next AG – www.nextag.ch  
Next ist ein innovatives Internet-Dienstleistungsunternehmen mit Kunden 

in der deutschen Schweiz. 

Next konzipiert und realisiert integrierte, nutzenorientierte Internet-

Applikationen. 

Die Kernkompetenzen umfassen Beratung, Analyse, Konzeption, Design, 

Umsetzung und Pflege. 

Gerade kleine und mittlere Unternehmen haben mit dem Medium Internet 

neue Marktchancen. Mit einfachen, praktischen und bezahlbaren 

Lösungen können wir rasch Erfolge erzielen. 

Next ist von der geschäftlichen Relevanz von Internet überzeugt – und 

dies aus Erfahrung. Next setzt dieses Know-how erfolgreich für seine 

Kunden ein. 

Next bietet persönliche und umfassende Beratung. 

 

Für Ihre zukünftigen Internet Projekte und Beratungsmandate sind wir Ihr 

Partner. 

 

Next AG 

Dr. Hans Meli  Monika Wegmann 
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Dienstleistungen 
Next hilft seinen Kunden, die Möglichkeiten des Internets effizienter zu 

nutzen. 

Wir verstehen sowohl unsere Kunden als auch die Internet-Nutzer. Mit 

unseren nutzenorientierten Lösungen bauen wir die Brücke zwischen 

diesen Anforderungen - und das zu einem fairen Preis. 

Unsere Dienstleistungen umfassen: 

Analyse, Design, Umsetzung und Pflege 

Design und Umsetzung von Websites. - Optimal auf die Bedürfnisse des 

Kunden und des Zielpublikums abgestimmt und angepasst. Eine gute 

Präsenz muss aktuell sein - selbstverständlich übernehmen wir die 

weitere Pflege und periodische Aktualisierung Ihrer Website. 

Wir analysieren bestehende Internetauftritte. Dabei werden Aspekte der 

Usability, Funktionalität und Geschwindigkeit der Seite ebenso 

berücksichtigt wie die optische Anmutung und die Qualität der Inhalte. 

 

CMS Erfahrung  

Effizienz, Aktualität und Flexibilität durch den Einsatz von Content 

Management Systemen. Next bietet Lösungen mit unterschiedlichen 

CMS-Systemen (Typo3, Mambo, Joomla) – ganz auf die Bedürfnisse der 

Kunden abgestimmt. 

 

Behindertengerechte Websites WAI 

Accessibility und Usability (Barrierefreiheit und Benutzbarkeit) spielen im 

Web eine zentrale Rolle. 

Staatliche Institutionen sind oft gesetzlich verpflichtet, ihr Internet Angebot 

auch Behinderten zugänglich zu machen und die Barrierefreiheit nach 

bestehenden Standards zu erfüllen. 

Dies setzt sich auch in der Privatwirtschaft immer mehr durch – nicht als 

Zwang, sondern vielmehr als Empfehlung. 

Next greift auf langjähriges Know-how im Bereich Accessibility und 

Usability zurück und setzt dieses erfolgreich für seine Kunden ein. 
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Shop Lösungen 

Next AG konzipiert Websites für e-Commerce-Lösungen und setzt auch 

hier auf offene Standards (xt:Commerce, Magento). Gestaltung und 

Navigation von Benutzerschnittstellen sowie interne wie externe 

Kommunikationsmassnahmen sind weitere Dienstleistungen. Weiter 

gehört dazu u.a. Internet-Announcement, Online-Werbung, PR-

Massnahmen und Integrationsarbeiten in die klassischen 

Kommunikationskanäle. 

 

Technologie 

Next setzt auf die Internet Technologien PHP und AJAX und erstellt 

datenbankbasierte Applikationen.  

Next gewährleistet flexible, erweiterbare und einfach pflegbare 

Anwendungen. 

 

Beratung und Konzeption 

Beratung entfaltet insbesondere dann seine Stärke, wenn sie innerhalb 

kurzer Zeit anschaulich und zugleich flexibel die Denk- und 

Entscheidungsprozesse im Management begleitet. 

Analyse, Planung und Umsetzung aus einer Hand vermeidet 

Schnittstellenprobleme, Abstimmungsaufwand und damit Kosten. 

Next wahrt Ihre Interessen und übernimmt alle Aufgaben rund um Ihren 

Webauftritt. Von der Konzeption und Inhaltsstrukturierung bis zur Wahl 

des optimalen Providers. 
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Monika Wegmann 

 

monika.wegmann@nextag.ch 

 

2003 – Heute 

Gründung der Firma Next AG in St. Gallen per April 2003.�Konzeption 

und Realisation von Internet Applikationen. Umsetzung mit PHP, 

Mambo/Joomla, Typo3, xt:Commerce, Magento, AbaShop, ASP, 

HTML/CSS, iPhone Apps. 

 

1998-2003 

Webengineer bei namics ag. 

Umsetzung diverser Grossprojekte. Hauptaufgabenbereich: 

HTML/CSS, Obtree, ASP, Coldfusion, WML, WAI. Spezialisiert auf 

Client Code für Small Devices und Codierung von Websites für Blinde 

und Sehbehinderte. Zuständig für interne Ausbildung und Know-how-

Transfer im Bereich Webengineering.  

 

1996-1998 

Angestellt bei  screenbox multimedia ltd. 

Aufgabenbereich: Konzeption, Gestaltung und Umsetzung für 

Internet, CD-ROM und Printmedien.  

 

1992-1995 

Kaufmännische Ausbildung, branchenspezifisch abgeschlossen für 

das grafische Gewerbe. Wechsel in den grafischen Bereich. 

Ausführung sämtlicher typographischen Arbeiten.  

 

Ausbildung 

- KV  

- Lehrmeisterkurs  

- SIZ Diplomarbeit: www.villa-am-see.ch 

- Diverse Fachspezifische Weiterbildungen, u.a. Abacus Aba Shop, 

  Obtree C3/C4- und Day Communiqué zertifiziert  

- Spezialisiert auf Client Code für Small Devices  
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Dr. Hans Meli 

 

hans.meli@nextag.ch 

 

10/2002 – Heute 

Next AG: Neugründung der Firma Next AG in St. Gallen per April 

2003. Konzeption und Realisation von Internet Applikationen. 

 

04/2000 - 10/2002 

namics ag: Verkauf der Delta Consulting Group AG an die 

PubliGroupe SA, Lausanne: Aus der delta und der mmd entsteht die 

namics ag. CEO und Delegierter des Verwaltungsrates, grösster 

Einzelaktionär neben PubliGroupe. 

Aufbau und Führung der Firma auf 9 Filialen in Hamburg, Frankfurt, 

Konstanz, St. Gallen, Zürich, Zug, Lausanne, Genf und Mailand. Im 

2001 23 Mio. Umsatz und 210 Mitarbeiter. 

Redimensionierung im 2002 auf die Filialen Hamburg, Frankfurt, 

Konstanz, St. Gallen, Zürich, Zug. Im 2002 17 Mio. Umsatz und 110 

Mitarbeiter.  

 

05/1995 - 04/2000 

Delta Consulting Group AG, Schweiz: Gründer und Hauptaktionär, 

Präsident des Verwaltungsrates, geschäftsführender Partner. 

Haupttätigkeitsgebiete: Aufbau und Führung der Firma. 

Verantwortung für Umsatz, Rentabilität, Finanzen und Personal. 8,5 

Mio. Umsatz mit 75 Mitarbeitern in den Filialen Konstanz, St. Gallen, 

Zug.  

 

10/1992 - 04/1995 

Wissenschaftlicher Mitarbeiter am Institut für Wirtschaftsinformatik. 

Leiter der Projektgruppe zur Einführung von Groupware an der HSG.  

 

10/1985 - 10/1994 

Universität St. Gallen HSG, Schweiz 

Doktorat zum Thema "Sicherheit im Internet" bei Prof. Dr. Beat 

Schmid. Studium der Betriebswirtschaft, Vertiefung 

Informationsmanagement. Abschluss als lic. oec. Inform. HSG. 
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Referenzen 

Ein Auszug aus unserer Referenzliste. Für weitere Referenzen verweisen 

wir auf unsere Website www.nextag.ch. 

 

 

www.martel.ch 

Basierend auf OpenSource Technologie wurde ein den Anforderungen 

der Martel AG St. Gallen entsprechender Auftritt gestaltet und umgesetzt. 

Eine Schnittstelle zum ERP System ermöglicht die automatische 

Aktualisierung des Shop Angebotes sowie diverse komfortable 

Funktionalitäten für den Shopper. 
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www.astonmartinstgallen.com  

„Die Welt von Aston Martin“. Die Aston Martin St. Gallen ist auf Initiative 

von Dr. Andreas Bänziger im Aufbau. Das Marktgebiet nach Zürich 

Richtung Osten in den deutschsprachigen Alpenraum ist aus Sicht von 

Aston Martin untervertreten. Dies ist die Motivation für den Aufbau ein 

neues Aston Martin Centers in der Region St. Gallen. 

Die Kommunikation zu den Nutzern dieses Event Hauses (und den damit 

potentiellen Aston Martin Kunden) wird im Schwerpunkt über die neuen 

Medien geschehen. Klassische Papiersendungen werden nur noch in 

Verbindung mit vertiefter Information bzw. Anmeldung über Internet / 

WebPlattform durchgeführt. 
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www.rueggag.ch 

Arthur Rüegg Fahrzeug-Zubehör AG ist der führende Zweiradreifen-

Importeur in der Schweiz. Der seit Januar 2004 sehr erfolgreich 

betriebene Shop mit Integration an das bereits eingesetzte ERP-System 

ABACUS erforderte eine optische Überarbeitung. 

  

 



     next > Firmenportrait 

 

 Ó 2011 next> 06.06.2011 Monika Wegmann, Dr. Hans Meli   9 / 27 
 

www.frisco.ch 

Die Internetpräsenz www.frisco.ch wurde im Sommer 07 ergänzt mit der 

Kampagnenseite www.spaceadventure.ch.  

www.frisco.ch läuft seit ca. zwei Jahren mit demselben Basislayout, die 

Inhalte haben sich nur unwesentlich verändert. 

Für den Winter 2008 / 2009 und die Saison 2009 sind nun wie bereits für 

den vergangenen Winter, Anpassungen am Erscheinungsbild notwendig. 

Im Zuge dieser Anpassungen soll ein besonderes Augenmerk auf 

Verbesserung in Bezug auf die aus den Besucher - Statistiken erkannten 

Punkte gelegt werden. 

Nach der Vision “Be the leading premium brand for every moment of 

emotional pleasure in Switzerland“. 
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www.haelg.ch  

Nach 4 Jahren war ein Redesign der altgedienten und erfolgreichen Site 

fällig: Frischer, emotionaler und dem überarbeiteten CI/CD entsprechend 

sollte die neue WebSite daherkommen. 
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www.normelec.ch 

Die ABB bietet ein komplettes Spektrum an Produkten für die elektrische 

Ausrüstung und Automatisierung von Gebäuden, Maschinen und Anlagen 

an. In wesentlichen Bereichen, namentlich bei Schaltern und Steckdosen, 

ist ABB klar die Nummer zwei im Schweizer Markt. 

Im Gegensatz zu Deutschland, wo unter www.busch-jaeger.de ein 

eigenständiger Auftritt für die Niederspannungsprodukte realisiert wurde, 

ist für die entsprechende Produktkategorie in der Schweiz kein 

Internetauftritt vorhanden, der die Design-Kompetenz und das 

hochwertige Image der Produkte transportieren würde. Die vorliegende 

Version der Webseite ist nun neu in den CI / CD Vorgaben der ABB 

durchgängig und vollständig erzeugt. 
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www.advocat.ch  

Die bestehende Internet Präsenz der Kanzlei Müller Eckstein 

Rechtsanwälte in Staad genügte den Anforderungen nicht mehr. Ein 

Redesign mit dem Ziel einer verbesserten Darstellung der umfangreichen 

Publikationen und Knowhow-Beiträge sowie einer optimalen Ansprache 

des Zielpublikums wurde in Auftrag gegeben. Publikationen und Knowhow 

Beiträge sollen durch Müller Eckstein Rechtsanwälte pflegbar sein. 
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www.birnbaeumen-ost.ch 

Innert kürzester Zeit hat die Next AG anhand der Baudokumentation die 

Website erstellt. Repräsentatives, auf das Architektur-Objekt 

abgestimmtes Design, einfache Benutzerführung und Einfachheit stehen 

im Vordergrund. 

Technologie: PHP 
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www.swissgforce.ch 

Private Website mit speziellem Augenmerk auf ein freches, attraktives 

Design. Einsatz von Mambo als Content Management System. 

Technologie: CMS Mambo 
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cofra holding  

Umsetzung und Adaption der Site nach Designvorgabe der 

Designagentur in ASP und Macromedia Flash. Integration versch. 

Interaktiver Flash-Objekte. 

Technologie: ASP/Flash 
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www.schiff.ch / www.schreibkultur.ch 

Die Bürowelt Schiff AG möchte die Einstiegsseite auf Ihre 

unterschiedlichen Shop-Lösungen und die Präsentation der Firma optisch 

ansprechender präsentieren. 
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www.kelag-ag.ch 

Die Kelag AG betreibt seit mehreren Jahren diverse Webseiten um die 

Tätigkeiten der Gruppe darzustellen. Nun möchte die Kelag AG die 

technische Basis modernisieren und inhaltliche und strukturelle 

Anpassungen vornehmen. Folgenden Webseiten sind betroffen: 

·  www.kelag-ag.ch 

·  www.kelagholding-ag.ch 

·  www.kelag-ut.at 

·  www.bontec-ag.ch 

·  www.cowaremscheid.com 

·  www.montagen-ag.ch 

Das neue Kelag AG Gruppendesign soll durch eine übersichtliche,  

klare und verständliche Menüstruktur die Inhalte klar und einfach 

präsentieren. Die technische Basis (Content Management System, CMS) 

soll zur Vereinfachung und Verbesserung des Handlings der Inhalte 

beitragen.  
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www.openairsg.ch 

Das OpenAir St. Gallen stellt als zweitgrösstes Open-Air in der 

Deutschschweiz schon seit vielen Jahren eine feste Grösse im jährlichen 

Festivalkalender dar. Auch im 2010 präsentiert sich die dazugehörige 

Website in einem frischen, neuen Look. Die positiven Erfahrungen mit 

WordPress aus dem Jahr 2009 bewogen das OpenAir St. Gallen dazu, 

eine vollständig auf WordPress basierende Lösung anzustreben. 

Die Next AG wurde mit der technischen Umsetzung betraut. 
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www.gold-life.ch 

Für das Nahrungsergänzungsmittel Gold Life mit reinem Goldhirse-Öl 

wurde eine ansprechende, auf das Zielpublikum abgestimmte Präsenz 

gewünscht. Die Site soll übersichtlich, grafisch ansprechend und einfach 

navigierbar sein. 
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www.svoboda.ch 

Möbel Svoboda wünscht sich ein Redesign der Website, Umgesetzt mit 

einer flexiblen Technologie. 

Inhalte sollen durch Möbel Svoboda vollständig gepflegt werden können. 
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www.ozeania.ch 

Die Next AG wurde mit der Umsetzung einer repräsentativen und 

informativen Website betraut, die das interessierte Publikum anspricht. 
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www.rolfstalder.ch 

Die Internet Site von Rolf Stalder Architektur konnte die ästhetischen 

Ansprüche nicht mehr erfüllen. Mit dem Redesign sollte höchstes 

Augenmerk auf ein anspruchsvolles Layout gerichtet werden. 
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www.rutishauser.com  

Seit 1886 dreht sich in der bekannten Ostschweizer Weinkellerei und 

Handelsfirma Rutishauser alles um den Wein. Die Rutishauser 

Weinkellerei AG hat sich in den vergangenen 100 Jahren über drei 

Generationen von der kleinen Weinhandelsfirma zu einem der landesweit 

zehn grössten Unternehmen der Branche entwickelt. 

Die Firma betrieb bereits seit Jahren einen Online Shop, allerdings ohne 

Integration in das ERP System, was die Pflege der Produktinformationen 

extrem aufwendig machte. Um den gestiegenen Erwartungen der Kunden 

gerecht zu werden, wurde der Shop 2007 komplett überarbeitet.  

Im Sommer 2009 wurde das Design aufgefrischt - mit Anlehnung an den 

ebenfalls neuen Wein-Club. 
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www.zwicky.ch  

Die "Schweizerische Schälmühle E. Zwicky AG" hat die Next AG für das 

Redesign der Homepage beauftragt. 

Vor allem die umfangreichen Informationen mussten neu strukturiert und 

eingängiger präsentiert werden. 
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www.szb.ch 

Nach 4 Jahren wurde ein kompletter Redesign der viersprachigen 

Präsenz gewünscht. Ebenfalls soll die Präsenz auf eine neue technische 

Basis gebracht werden. Inhalte sollen vollumfänglich durch den SZB 

gepflegt werden können. 
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www.krautli.ch 

Krautli (Schweiz) AG ist eines der führenden Handelsunternehmen in der 

Schweiz und anerkannter Partner der Fahrzeugindustrie, des freien 

Autoteilehandels sowie des Schiffbaus. 

Das Krautli Sortiment umfasst mehr als 30'000 Lagerartikel, welche im 

ERP-System ABACUS verwaltet werden.  

Ergänzend zu Artikel-Daten in ABACUS sollen Zusatzinformationen und 

erweiterte Suchfunktionalitäten basierend auf der umfangreichen 

Autoartikel-Datenbank TecDoc zur Verfügung gestellt werden. 
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www.scheitlin-papier.ch 

2005 löste die Scheitlin-Papier ihr ERP System ab und führte Abacus ein. 

Ein wichtiges Kriterium für diesen Entscheid war die Verfügbarkeit der 

Schnittstelle zwischen Auftragsbearbeitung und Internet. Die Next AG 

wurde mit der Gestaltung und Umsetzung der Internetsite und des Online 

Shops beauftragt.  

Umgesetzt wurde eine ansprechende und qualitativ hochstehende 

Website, die es bestehenden und neuen Kunden erlaubt, die Produkte 

einfach und schnell zu finden und zu bestellen. Im Besonderen wird den 

bestehenden Kunden eine Preisberechnung geboten, welche 1:1 den 

Konditionen der Auftragsbearbeitung entspricht (Stichwort: Assortierung).  

 

 

Für weitere Referenzen verweisen wir auf unsere Website: 

www.nextag.ch 


